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ОГЛЯД ТЕХНОЛОГІЙ РОЗРОБКИ ВЕБ-ОРІЄНТОВАНИХ 

РЕКОМЕНДАЦІЙНИХ ПЛАТФОРМ   

Привалов А. Г., Рудніченко М. Д. 

Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: В даній роботі розглядаються основні технології, що 

використовуються для розробки веб-орієнтованих рекомендаційних платформ. 

Аналізуються методи обробки даних, алгоритми машинного навчання, 

архітектурні рішення та популярні фреймворки для створення ефективних систем 

рекомендацій. Основна увага приділяється їхній масштабованості, продуктивності 

та адаптивності до потреб користувачів. 

Ключові слова: рекомендаційні системи, контентно-орієнтовані алгоритми, 

колаборативна фільтрація, веб-орієнтовані платформи, мікросервісна архітектура.  

Сучасні рекомендаційні системи широко застосовуються в електронній 

комерції, потокових сервісах та соціальних мережах [1]. Їхнє завдання – 

персоналізувати контент для користувачів на основі їхніх вподобань і взаємодії з 

платформою. Веб-орієнтовані платформи потребують високої продуктивності, що 

обумовлює вибір відповідних технологій і архітектурних рішень [2]. Методи 

обробки даних включають технології роботи з великими масивами інформації, такі 

як Apache Hadoop та Apache Spark, що забезпечують масштабовану обробку 

інформації [3]. Використання реляційних (PostgreSQL, MySQL) та нереляційних 

(MongoDB, Cassandra) баз даних дозволяє ефективно зберігати профілі 

користувачів і їхні уподобання [2]. Алгоритми машинного навчання є ключовими 

елементами рекомендаційних систем [1]. Колаборативна фільтрація передбачає 

аналіз поведінки схожих користувачів для формування персоналізованих 

рекомендацій, у той час як контентно-орієнтовані алгоритми аналізують 

характеристики продуктів і визначають їхню релевантність для конкретного 

користувача [3]. Використання гібридних підходів, таких як поєднання 

колаборативної фільтрації та нейронних мереж (TensorFlow, PyTorch), підвищує 

точність рекомендацій [1]. 

Архітектурні рішення також відіграють важливу роль. Мікросервісна 

архітектура дозволяє розподілити функціональність між незалежними модулями, 

що підвищує масштабованість системи [2]. Для взаємодії між сервісами та 

клієнтськими застосунками використовуються RESTful або GraphQL API [3]. В 

процесі розробки веб-орієнтованих рекомендаційних платформ важливе місце 

займає управління життєвим циклом компонентів системи [1]. На рис.1 

представлена схема, що відображає процес функціонування таких компонентів від 

початкового етапу експлуатації до можливого виведення з системи. 
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Рисунок 1 – Життєвий цикл компонента в робочому процесі системи 

Основні етапи: 

 Новий компонент – створення нового модуля або алгоритму, який 

інтегрується в систему [2]; 

 Робочий процес – активне використання компонента, де він бере участь у 

функціонуванні системи [3]; 

 Попередження – виявлення можливих проблем або відхилень у роботі, що 

вимагають уваги [1]; 

 Критичний стан – суттєве погіршення роботи компонента, що може 

призвести до його оновлення або виведення з експлуатації [2]; 

 Оновлення – внесення змін до алгоритму або модуля, тестування та 

виправлення помилок [3]; 

 Виведений з робочого процесу – якщо компонент більше не відповідає 

вимогам системи, він вилучається з використання [1]. 

Такий підхід дозволяє системі рекомендацій динамічно адаптуватися до змін у 

поведінці користувачів, підтримувати високу якість рекомендацій і забезпечувати 

стабільну роботу платформи [2]. 

Висновки: Вибір технологій для розробки веб-орієнтованих рекомендаційних 

платформ залежить від вимог до продуктивності, обсягу даних і специфіки бізнес-
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логіки. Поєднання передових алгоритмів машинного навчання, гнучких 

архітектурних рішень і ефективних інструментів дозволяє створювати потужні та 

масштабовані рекомендаційні системи. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ГРАФОВИХ СТРУКТУР ДАНИХ У 

ЗАДАЧАХ  ПОБУДОВИ ПЕРСОНАЛІЗОВАНИХ РЕКОМЕНДАЦІЙ  

Ропай А. Р., Рудніченко М. Д. 

Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: в даній роботі обґрунтовано актуальність застосування графових 

структур даних у задачах побудови персоналізованих рекомендацій.  

Ключові слова: рекомендаційні системи, графові структури даних. 

Вступ. Графові структури даних стають дедалі актуальнішими у сучасних 

інформаційних системах, зокрема у сфері побудови персоналізованих 

рекомендацій. Зростання обсягів та складності даних потребує застосування більш 

гнучких та адаптивних моделей, здатних ефективно відображати багатовимірні 

взаємозв’язки між елементами. Традиційні підходи до рекомендацій — контентні 

або колаборативні — демонструють обмеження у роботі з гетерогенними та 

структурованими даними, тоді як графові моделі дозволяють поєднувати 

різноманітні типи інформації в єдиному представленні.У цьому контексті важливо 

дослідити переваги графових структур даних у задачах персоналізованих 

рекомендацій, порівняти їх з класичними методами та обґрунтувати доцільність їх 

застосування,приділяючи увагу, здатності графових моделей виявляти приховані 

зв’язки, адаптуватися до нових даних та підтримувати високий рівень 

інтерпретованості. 

Графові структури набувають актуальність для побудови персоналізованих 

рекомендацій.Графові підходи, такі як Graph Neural Networks (GNNs), Graph 

Convolutional Networks (GCNs) та Knowledge Graphs, демонструють високу 

ефективність у моделюванні багаторівневих зв’язків, що значно покращує якість 

рекомендацій у порівнянні з традиційними методами, що особливо актуально для 

доменів, де є багато гетерогенних об'єктів і зв’язків між ними — таких як освіта та 

медицина, демонструючи, особливу цінність завдяки здатності моделювати складні 
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